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Rusko umístí jaderné zbraně v Bělorusku
infokuryr.cz/n/2023/03/26/rusko-umisti-jaderne-zbrane-v-belorusku

Moskva dokončí stavbu zařízení pro taktické zbraně v

sousední zemi do července, řekl ruský prezident

Ruské taktické jaderné zbraně by mohly do Běloruska dorazit už letos

v létě, oznámil v sobotu ruský prezident Vladimir Putin. Moskva

dokončuje stavbu specializovaného skladovacího zařízení pro takové

zbraně, a to uprostřed opakovaných výzev Minsku, aby je rozmístila

na své půdě, dodal.

Stránky v Bělorusku budou hotové do 1. července, řekl Putin televizi

Russia 24. Prezident také řekl, že Moskva neplánuje předat Minsku

kontrolu nad žádnými taktickými jadernými zbraněmi a že do

Běloruska rozmístí pouze vlastní zbraně. Kdy přesně budou zbraně

na nové místo převezeny, neupřesnil.

Tento krok byl vyvolán rozhodnutím Spojeného království

poskytnout Kyjevu munici s ochuzeným uranem, vysvětlil

Putin. Spojené království dříve v březnu oznámilo, že plánuje poslat
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granáty na Ukrajinu pro použití s   bojovými tanky Challenger

2. Moskva tento krok označila za projev „absolutní lehkomyslnosti,

nezodpovědnosti a beztrestnosti“ ze strany Londýna a Washingtonu.

USA odmítly obavy Ruska tím, že označily granáty z ochuzeného

uranu za „běžný typ munice“  , který se „používá po

desetiletí“.  Ruské ministerstvo obrany poté varovalo, že jejich použití

nemůže vyvolat nic jiného než radioaktivní katastrofu na Ukrajině, s

odkazem na následky použití takové munice NATO v Iráku.

Běloruský prezident Alexandr Lukašenko opakovaně nastolil otázku

ohrožení jeho národa jadernými zbraněmi rozmístěnými USA do

zemí EU. V říjnu 2022 poukázal na rozhovory o „sdílení jaderných

zbraní“ mezi Washingtonem a Varšavou a varoval, že jaderné zbraně

by mohly být umístěny v Polsku, které sousedí s Běloruskem. 

Minsk musí přijmout „vhodná opatření“ k řešení této hrozby, řekl

tehdy Lukašenko a dodal, že o záležitosti bude jednat s Moskvou. 

V současné době jsou americké jaderné zbraně rozmístěny v Belgii,

Německu, Itálii, Nizozemí a Türkiye. V roce 2021 Rusko v rámci

svých bezpečnostních návrhů vyzvalo k repatriaci zbraní, ale USA a

NATO to odmítly.
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